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Torino, 13 maggio 2022

OGGETTO: Comunicato Stampa
Lunedì 16 maggio 2022 ore 19.00
via Guastalla 13 bis - Torino
Secondo incontro di

 PRATICHE DI PSICOANALISI LACANIANA dal titolo

"IL MEDICO E LA PSICOANALISI"

a cura dell'Istituto di Specializzazione in Psicoterapia IPOL di Torino

In che modo la formazione in psicoterapia psicoanalitica lacaniana può orientare il lavoro dello psicologo e del medico nel campo di applicazione del Diritto e della Legge alle questioni inerenti il disagio psichico?
Prosegue il ciclo di incontri dal titolo "Pratiche Lacaniane" organizzato dall'Istituto IPOL di Torino per incontrare giovani psicologi e medici interessati all'applicazione della teoria e della pratica clinica psicoanalitica in relazione ad alcuni ambiti di lavoro di grande rilievo e attualità sociale.
L'incontro ad ingresso libero e gratuito sarà presieduto da Maria Laura Tkach psicologa, psicoterapeuta, psicoanalista, socia e docente di IPOL, membro della SLP e dell’AMP, socia del Centro Psicoanalitico di trattamento dei malesseri contemporanei.
INTERVERRANNO:

Maria Bolgiani: psicoanalista, psichiatra presso ASL Città di Torino, membro della Scuola Lacaniana di Psicoanalisi e dell’Associazione Mondiale di Psicoanalisi, docente dell’Istituto IPOL, socia fondatrice del Centro Psicoanalitico di trattamento dei malesseri contemporanei onlus.
Carla Olivetti: Laurea in Medicina e Chirurgia, specialista in Medicina Interna, specializzata in psicoterapia all’Istituto IPOL e iscritta nell’elenco degli psicoterapeuti del Piemonte, partecipante alle attività della SLP, socia e collaboratrice alla docenza di IPOL.
Vanessa Leone: Laurea in Medicina e Chirurgia, specialista in Psichiatria, lavora presso il Servizio per le dipendenze dell’ASL Città di Torino, partecipante alle attività della SLP, collaboratrice alla docenza e socia di IPOL.
Sabrina Guidi: Medico chirurgo, specialista in Scienze dell’alimentazione, SS dietetica e nutrizione clinica ASL TO4, psicoterapeuta,  collaboratrice alla docenza e socia IPOL, partecipante alle attività della SLP. 
Per info e iscrizioni: info@istitutoipol; altreattività@istitutoipol.it
IPOL istituto di psicoanalisi di orientamento lacaniano via Bogino 13  10123 Torino  
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