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Seminario Clinico Applicativo
L’intervento psicomotorio nei disturbi dello spettro autistico nell’età evolutiva e adulta
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 21
Attestato: di partecipazione 
Destinatari:
- Psicologi-Neuropsicomotricisti;
- Psicomotricisti;
- TNPEE;
- Educatori;
- Educatori professionali;
- Insegnanti;
- Pedagogisti;
- Psicologi;
- Psicologi in formazione.

Modalità di erogazione: webinar live
Programma del corso:
La sfida nel trattamento del disturbo dello spettro autistico, data dall’insorgenza precoce, è duplice: da un lato l’intervento sulle difficoltà, carenze del soggetto determinate dalla patologia stessa, dall’altro la necessità di accompagnare la persona all’interno delle normali complicazioni e impedimenti propri del processo evolutivo, che non si arresta alla crescita somatica della persona ma perdura per tutto l’arco della vita dalla nascita fino all’età senile. Da qui l’importanza della considerazione di un percorso riabilitativo-educativo che non interessi solo l’età evolutiva in senso stretto, ma che si allarghi alla considerazione di tutto il percorso di vita dell’individuo: un’azione in grado di accompagnare gli sviluppi, le regressioni, gli insviluppi che sono tipici di qualsiasi individuo affetto o no da una forma di disabilità. 
Il quadro del Disturbo dello Spettro Autistico ben collima con la modalità di intervento psicomotorio e neuropsicomotorio che mira a favorire lo sviluppo integrale della persona e delle sue aree di funzionalità (cognitiva, motoria e psicosociale) in tutte le fasi della vita al di là, ma anche in considerazione delle carenze, delle difficoltà e disabilità che possono essere presenti. 
OBIETTIVI E SBOCCHI LAVORATIVI
Obiettivo formativo del seminario clinico applicativo sarà quello di fornire uno  strumento di elezione per l’intervento abilitativo-riabilitativo ed educativo nei Disturbi dello Spettro Autistico di tipo integrato costituito da tecniche a mediazione corporea, dalla Psicomotricità, con speciale attenzione a quella Relazionale, e dalla Neuropsicomotricità, che vedono le aree di funzionalità dell’individuo (area motoria, cognitiva e psicosociale) strettamente in relazione le une con le altre, concependo quindi il cambiamento del soggetto solo relato ad una azione complessa su tutte le sue aree di sviluppo prese in considerazione come strettamente legate le une alle altre.
Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 09.30 alle ore 17.30 il 24 e 25 giugno 2023.
Contatti: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/intervento-psicomotorio-nei-disturbi-dello-spettro-autistico 
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